

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES  
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50  
 6 » » 7 »  
 12 » » 14 »  
 Extranjero: 3 » » 8,50  
 6 » » 10 »  
 12 » » 32 »  
 Teléfono, núm. 9

# Diario de Avisos

## PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales  
 Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante  
 La correspondencia administrativa debe dirigirse  
 AL ADMINISTRADOR  
 Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE CUBARRA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

## DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA  
DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES

CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN  
HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

## MERCADO DEL DÍA

A pesar del día lluvioso y malo, ha estado bastante animado, habiendo subido los precios de algunos artículos.

Patatas hubo pocas, y es el que ha tenido una diferencia grande; se pagó la arroba ó sea los 11,50 kilos, á 2 pesetas y las nuevas, á 0,30 el kilo.

Judías verdes, á 0,90 kilo.  
 Espárragos, á 0,70 manojó.  
 Guisantes, á 0,40 el kilo.  
 Habas, á 0,30.

Alcachofas, á 1,20 docena.  
 Tomates, á 0,70. el kilo.  
 Naranjas, á 0,50.

Limones, de 0,25 á 0,50.  
 Cerezas, á 1.  
 Albaricoques, á 0,70.  
 Fresa, á 2.

Queso á 1,75.

Huevos á 1,05 y 1,10 docena.

## PESCADOS

Salmon, de 7 á 8 pesetas kilo.  
 Congrio, á 3.  
 Merluza, á 1,60.  
 Lengüados, á 40.  
 Salmonetes á 3.  
 Pescadillas, á 3.

## CONFIANZA EN EL TRIUNFO

Acertamos hace pocos días al anticipar que las decisiones del Tribunal Supremo acerca de las actas sometidas á su examen tendria efectos decisivos: el Gobierno ha acordado hacer suyos esos dictámenes; y esa demostración de respeto al más alto Tribunal de la Nación contribuirá aún más á que comience, y de un modo definitivo, la verdadera regeneración de nuestras prácticas electorales.

Con ser eso mucho no es todo lo que de beneficioso tiene el acuerdo á que aludimos del Consejo de ministros: hay además en él una demostración de que se han equivocado de medio á medio, ó han faltado á la verdad á sabiendas, los que han atribuido al Gobierno toda suerte de desafueros electorales. So pena de creer en la venalidad del Tribunal Supremo, y es justo reconocer que nadie ha hecho semejante cosa, es necesario reconocer ante ese acuerdo que el Gobierno tiene su conciencia completamente tranquila y nada puede temer para sus amigos elegidos de los fallos á que el Tribunal Supremo llegue, después de examinar minuciosa y severamente las actas.

Con esta actitud del Gobierno, muy significativa contrasta

la, muy significativa también, de los elementos radicales, que han emprendido una campaña contra la intervención del Tribunal Supremo en materias electorales, y pretenden, además, ejercer en determinada forma presión sobre los dignos jueces que han de fallar en estos pleitos de elecciones.

¿Por qué piensan y proceden así los que se creen triunfadores y despojados?

No es necesario contestar á esta pregunta. Cualquiera ve que sólo puede ser porque no creen suficientemente en el fundamento de sus quejas y temen que el Tribunal Supremo pida para convencerse de la existencia de esos despojos algo más que afirmaciones sin pruebas en su apoyo.

Nadie puede admitir que no sea infinitamente más ventajoso sustraer el examen de esas cuestiones electorales—que muchas veces entrañan delitos comunes—á la pasión política, engendradora precisamente de ellas.

Nadie lo ha creído hasta ahora, y precisamente esa modificación, que llevó al Tribunal Supremo el examen y conocimiento de los pleitos electorales, fué uno de los motivos de elogio más calurosos que los radicales encontraron en la reforma electoral. El cambio de criterio es, pues, muy sospechoso, y por lo menos ocasionado á hacer pensar que no se fia mucho en el propio derecho.

Es una razón más para dar toda la fuerza necesaria á los fallos del Tribunal Supremo en esas materias: las elecciones han puesto en pie, nuevos ó viejos, una porción de equívocos y han hecho surgir una porción de afirmaciones, que si aparentemente son exactas en el fondo, distan mucho de tener esa exactitud, y cuanto contribuya á destruir esas afirmaciones y á deshacer esos equívocos será forzosamente beneficiosísimo.

## INFORMACIÓN MILITAR

## El presupuesto de guerra

En Guerra se trabaja activamente estos días en los detalles del presupuesto de dicho departamento, que, aprobados en Consejo, han de ser sometidos á la deliberación de las Cortes.

Dicho presupuesto, formado sobre la base del que está en curso, contiene las modificaciones que determinan las nuevas necesidades de nuestro ejército en Melilla.

## Producción vitícola

La Junta consultiva agronómica ha publicado la estadística de las producciones vitícola y olivarera en el año de 1909.

Según los datos remitidos por los ingenieros del Servicio agronómico provincial, el cálculo de la producción de uva y mosto es como sigue:

Región de Castilla la Nueva, 1,36 millones de hectólitros; Extremadura y la Mancha, 1,90; Castilla la Vieja,

1,37; Galicia y Asturias, 0,70; Navarra y Vascongadas, 0,14; Cataluña, 4,23; Levante, 2,53; Andalucía Oriental, 0,19; Andalucía Occidental, 0,46; Aragón y Rioja, 0,88; leonesa 0,70; islas Baleares, 0,11, é islas Canarias, 0,02.

Como se ve, la región que más ha producido es Cataluña, y la de menos producción, Canarias.

La producción media por hectárea se ha elevado á 40,32 hectolitros en Pontevedra y á 3,48 en Alava, siendo estas cifras el máximo y el mínimo de las provincias.

La superficie total de los viñedos es de 1.296.846 hectáreas, correspondiendo la menor superficie á las islas Baleares, que sólo tienen 4.663 hectáreas, y la mayor á la región de Levante, con 238.463.

Estos datos sólo se refieren á la uva y mosto, sin contar los parrales, pues sólo de éstos en la provincia de Málaga se cultivaron 4.978 hectáreas, que produjeron 399.504 quintales métricos de uva para la exportación, resultando una producción media por hectárea de 80,25 quintales métricos.

## LA ASAMBLEA FORESTAL

En el salón de actos del ministerio de Fomento se celebró el lunes, á última hora, la anunciada Asamblea forestal.

Presidió el ministro de Fomento, con los directores de Obras públicas y Agricultura.

Abierta la sesión, el Sr. Codorniu leyó un trabajo acerca de la importancia de las Asambleas forestales, conveniencia de su celebración y beneficios obtenidos con las mismas en distintas regiones de España.

A continuación leyó el Sr. Breña otro trabajo, sobre «La despoblación forestal y sus efectos», refiriéndose especialmente á las terribles consecuencias que determina la tala del arbolado.

Terminada la lectura del trabajo del Sr. Breña, hizo uso de la palabra el ingeniero de Montes D. Andrés Avelino Armenteras, que pronunció un discurso realmente notable.

Entonó un himno á la Fiesta del Arbol, cuyos beneficios describió, y excitó á las Cortes á restaurar nuestros montes, concediendo los necesarios créditos, que sustituyan á otras disposiciones sin eficacia, dictadas por los que reconocen el interés de este problema, aunque no lo aprecian en toda su magnitud, y expuso los beneficios que en el orden económico, social, agrícola é higiénico traería la repoblación forestal.

Por último, levantóse á hablar el ministro de Fomento, quien comenzó di-

ciendo que no hay que buscar la causa de la despoblación de los montes en la codicia de los pueblos ni el abandono de los Gobiernos, sino en la serie de guerras que España ha padecido durante muchos años.

Afirma que el Gobierno se ha ocupado del problema, no con proyectos, ni con disertaciones, sino consignando 33 millones de pesetas, que es la cantidad que los ingenieros fijaron para el desarrollo del plan forestal, pues entiende que ésta es la mejor manera de responder á los que demandan soluciones rápidas y eficaces.

Y termina saludando á los asambleístas y á la Prensa y prometiendo á los ingenieros satisfacer sus legítimas aspiraciones.

El Sr. Calbetón fué aplaudidísimo.

## La segunda bomba de la calle Mayor

Los partidarios del hombre mono, dicen, que la mímica fué el primero de los idiomas. Los que estudiamos el mundo moral, decimos, que los malos ejemplos son base y origen de las malas costumbres.

Antro misterioso de las malas acciones es el fin que las inspira, y muy perverso debía ser el que le impulsaba al desgraciado que conducía en la noche del lunes la mortífera bomba en la calle Mayor, por los sitios que recuerdan al anarquista Morral.

¿Para quién estaba destinada la bomba? Eso lo sabrá el diablo ó la sociedad negra, que pudo inspirarle y proveerle de tal máquina.

La camisa del individuo procedía de Barcelona, y algo puede decir este dato del portador de la misma.

¿Y por qué este tal individuo recurría estos sitios de nefastos recuerdos para el terrorismo? ¿Por qué se abrió la caja, lo cual de no suceder, hubiera sido motivo de múltiples desgracias? ¿Y por qué estalló al pie de la virgen y del monumento, en donde bajo la cruz se recuerda el nombre de las víctimas de la bomba primera? ¿Por qué el criminal se inmutó al ver al guardia y al llegar á este sitio, y por qué al hacer explosión le respetó la vida, así como al guardia y demás transeúntes, para que rubricase su procedencia y su consigna con el suicidio?

Los que vemos en el mundo moral como en el material una dirección superior que se llama providencia, tenemos que creer en un testigo que vió desde lo alto lo que nosotros no

sabemos, y allí cerca, la mano de una madre cariñosa, que velando desde su pedestal, diría: No más víctimas; bastan ya éstas; y ¡quién sabe si al recibir el criminal los últimos auxilios espirituales de la mano del sacerdote, que también salió del templo de la Almudena, recibiría de la Señora un rayo de luz que le permitiese ver la misericordiosa mano de Dios!

Se dice que mucho más tarde, cuando ya pudieron aparecer por tal sitio golfos y chicuelos, buscaban éstos por los alrededores los balines, tornillos y proyectiles de la bomba; y dícese también que, en el programa de las escuelas laicas, entran nociones de química con relación á las sustancias explosivas.

Con estos ejemplos y enseñanzas,

¿qué se busca?

Pues una generación de moralistas...

## NUESTROS CUENTOS

## MATERNAL

—Ea, que el tren va á salir; sube, hijo mío; dame otro beso. Anda, por Dios, que te quedas en tierra... Cierra la portezuela... Un momento ese pestillo... Y mi pobre vieja magulló sus dedos por encajar la falleba que era como el seguro de su único cariño.

Crujieron los muelles, retrocedió el tren un poco, cual si quisiese tomar fuerzas; respiró fatigosamente la caldera, y, sueltos los frenos, chirriaron con angustia los fillos de las ruedas y el pueblo movible se deslizó sobre los rieles, haciendo desfilar ante mí los andenes en que mi madre me devoraba con los ojos que nublaban los lagrimones.

Después, huertas, un puñadito de nieve, á lo lejos destacándose del caserío la torrecilla de la iglesia...

¡Cuánto vale una madre!

Sentí húmedos los ojos y ocupé mi modesto sitio en el departamento de segunda clase, pues ha sido toda la comedia que mis recursos me han permitido.

Entonces observé que no iba solo. Una señora de porte distinguido era mi vecina, á la que cumplimenté rogándola dispensase que mi turbación me hubiese distraído no saludándola cuando penetré en el coche.

Enfrente de mí una muchacha simpática me hizo adivinar la doncella de la dama, cuya distinción no compaginaba con el medio escogido para efectuar el viaje.

El vagón era de esos que son frecuen-

pasado, con la seguridad de perder cuanto constituye los atractivos de la vida. ¿No merece nada eso? Respétela usted y oigala, Horacio.

Holmeroff se sometió. Julián prosiguió, dirigiéndose á Mercy:

—Me ha prometido usted hacer cuanto yo le indicara. Le ruego que cuente á Horacio lo que ha sido su vida. Dígame cuántas pruebas ha sufrido, sin tener un solo amigo que le alentara. Después, que la justicia á usted, si puede.

Mercy, invitada por Julián á sentarse, no quiso; y con la mano apoyada en el respaldo de una silla, aguardó á que Horacio la mandara hablar. Su cara estaba serena; su espíritu tranquilo; había sufrido ya la humillación mayor, declarando su nombre.

Horacio la miró, y volviendo á encolerizarse, gritó:

¡Todavía no puedo creerlo! ¿Es verdad que no es usted Gracia Roseberry? Contésteme sí ó no, sin mirarme.

—Sí.

—¿Ha hecho usted lo que esa mujer asegura?

—Lo he hecho.

—¡Infame! ¡Mujer indigna! ¿Qué disculpa

—Perdone usted que le haya hablado con dureza; mi carácter á sido sometido á tremenda prueba en esta casa. No estoy acostumbrado á secretos ni á misterios. Mi madre y mis hermanas tienen muy buena educación y con ellas no estoy intranquilo, ni dudo de la verdadera condición de la gente, ni me confunden intrigas ni nombres falsos. Ahora de todo dudo. Míreme usted y dígame si estoy en mi juicio.

—No tiene usted más que los nervios un poco alterados.

—Verdad es. ¿Quiere usted ayudarme á experimentar si conservo la memoria?

—Haré lo que usted quiera.

—Es usted un verdadero amigo, y ve las cosas con claridad. ¿Es verdad que han empezado los tormentos hace una semana?

—Así es.

—¿Han empezado con la llegada de una mujer desconocida, procedente de Alemania, que penetró violentamente en casa?

—Sí.

—Decía que era hija del difunto coronel Roseberry y que una impostora llamada Mercy Merrick le había robado sus papeles y su puesto, y aseguró que esa impos-

tos en los trenes expresos; es decir, que los respaldos de los asientos no se unían al techo, estableciendo comunicación con los departamentos contiguos. Y se me olvidaba lo principal; la doncella respondía afablemente á dos querubines que ninguno de ellos tendría más de seis años ni menos de cuatro de edad; rubios ambos, de ojos muy vivos y haciendo latente que si su inocencia los hacía dignos de ocupar un rincón en el Paraíso, maternalmente eran dos diablillos de los que dan que hacer...

A los diez minutos, el más pequeño se sentó á mi lado, obligando á la madre, pues tal nombraba á la señora, que se retirase un poco para recostarse él con holgura, adoptó grave continente; y acercándose mucho á mí, me preguntó misteriosamente:

—¿Tú, cómo te llamas?  
Sonriendo ante la seriedad del pequeño, satisface su ruego y héte aquí motivo para que me tratase ya como antiguo conocido y se me acercase más, preguntándome si tenía reloj, y aún llegase á verlo, pues entonces lo conservaba para deleite del chiquitín, que me hizo le explicase repetidas veces de qué modo se movía aquella complicada maquina.

Pero pronto se aburrío, y si le retuve algún tiempo más á mi lado, fué gracias á un paquete de napolitanas que llevaba en mi maletín.

Acabamos los chocolates y terminó la amistad, ó al menos se hizo aburrida, pues para algo se trataba de un hombre en miniatura, y fué á buscar distracción al otro departamento, lo que logró muy pronto empujándose en el asiento del que nos hallábamos.

La señora dormitaba; la doncella sostenía junto á la ventanilla al otro pequeño deleitado con un rebaño de ovejas que se disgregaba en un montecillo cercano.

III

Mi diablillo vió moverse algo y lo abarcó con sus manecitas, soltándolo en seguida y agachando la cabeza.

Una hermana de la Caridad se asomó por el tablero de separación, y después de contestar á mi saludo, al indicarle yo el pequeño, se sonrió dulcemente y atrajo á sí á aquél para besarle; pero su rostro, en el que se esculpían las huellas del sufrimiento, palideció densamente, sus manos temblaron, y los labios oprimieron con avaricia la frente del niño.

Aquel beso fué hambriento, un poema de cariño, el beso que solo fija una madre, pues yo tenía candentes en mis mejillas los de la mía.

Y continuó la escena, yo hice como si me durmiera, y aquella santa mujer, á la que el niño miraba como extasiado, le habló al oído, le besó mil veces y lloró, lloró mucho...

IV

Detúvose el tren, un último beso de la Hermana de Jesucristo al pequeño y, con el pañuelo en los labios, bajó del coche la mártir, mientras el angelito, desde la portezuela, miraba con asombro á la que no apartó la vista de él hasta que nos ocultó un recodo del camino.

V

¡Cuánto hubiese dado por averiguar aquel drama! Pero los secretos del alma no son para convertirlos en cuentos y

lanzarlos al público que devora sus detalles, encontrando distracción en lo que muchas veces no es creación fantástica del que escribe, que no halla en su imaginación nada más verosímil que la realidad misma para deleite de sus lectores.

Ellos resuelvan, á su cálculo, lo que no me atrevo yo á concluir.

Es tan inmenso el cariño de una madre, que no queriendo destruirle lo santifica á veces.

EDUARDO CARRIÓ.

EL TERRORISMO EN MADRID

IDENTIFICACIÓN DEL CRIMINAL  
MAS DETALLES

Sobre las diez y media telefonaron ayer al Juzgado de guardia desde el Depósito judicial, donde estaba expuesto el cadáver del anarquista suicida, anunciando que éste había sido identificado.

Durante toda la mañana desfilaron multitud de personas por delante del cuerpo del autor del atentado, sin que nadie pudiera aportar algún dato concluyente sobre su personalidad.

Por fin, á eso de las diez y cuarto, llegó al Depósito un individuo que vive en una casa de huéspedes de la calle de Atocha, número 80, principal, el cual, tras de examinar detenidamente al suicida, manifestó que le reconocía.

A las preguntas que le hicieron los empleados el identificador añadió que el muerto vivía desde hace poco tiempo en la casa de huéspedes citada, y que sólo le conocían por José.

En la casa todos ignoraban sus apellidos y el género de vida que hacía en la actualidad.

Era taciturno y poco comunicativo. El juez de Palacio ha ordenado que conduzca á su presencia al identificador.

El huésped que ha identificado al muerto se llama D. Luis González Calderón, estudiante de Medicina, el cual, hallándose ayer por la mañana en San Carlos, en compañía de otro escolar, D. Eduardo Vicario, descendió al Depósito, encontrándose con el cadáver de su compañero de hospedaje.

El Sr. González dijo á los que le interrogaron que el anarquista José padecía una aguda neurastenia, habiendo ido á San Carlos á curarse una difosis en la consulta del doctor Barcoba.

Posteriormente diligencias han acabado de destruir el misterio que rodeaba al autor del suceso de anteanoche en la calle Mayor.

Ayer mañana se ha averiguado que el criminal vino de Barcelona á mediados del pasado mes de Enero, hospedándose en una casa de huéspedes de la calle de Atocha, donde se inscribió con el nombre de José Carengia Tasoselli, de veintisiete años de edad, y de estado soltero.

Después se trasladó á otras casas de viajeros, habitando últimamente en una establecida en la calle del Horno de la Mata.

Según las referencias que hasta ahora se han podido obtener, el criminal disponía de algún dinero, tenía un carácter exaltado y daba á veces muestras de alguna perturbación mental.

También está comprobado que su origen era catalán.

En la tarde de anteaer estuvo el autor del suceso en una barbería, colocándose en una percha del establecimiento, mientras se le servía, el maletín que indudablemente contenía la bomba que anteanoche hizo explosión.

Respecto al aparato infernal, se ha averiguado también que consistía en una caja de hierro bien hecha, preparada para bomba que se disparara por medio de la electricidad.

Parece ser que no ha podido contar con el concurso de algún profesional y que el autor ideó rellenarla por sí mismo, haciéndolo de una manera tosca.

Hasta ahora no se ha podido comprobar si es cierto que antes del suceso Carengia mantuviera conversación con otro sujeto en los alrededores del lugar de la explosión.

Únicamente se sabe que á las dos y media de la tarde estuvo conversando con un individuo del Cuerpo de Inválidos en un banco de la plaza de Oriente.

Registrando el baúl.—Otras dos bombas.

Procedió el Juzgado á la apertura del baúl propiedad del anarquista, operación que realizó el alguacil señor Martínez.

En la bandeja del baúl no había más que camisas y otras prendas de ropa blanca.

En el fondo del baúl se encontraron primeramente dos almohadas de pluma, extendidas cuidadosamente para evitar sin duda cualquier movimiento peligroso.

Levantadas las almohadas, tropezaron las manos del alguacil con unos objetos duros, y entonces procedióse á otro reconocimiento con sumo cuidado y todo género de precauciones.

Aparecieron desde luego dos cajas de hierro exactamente iguales á la que encerraba las sustancias explosivas que estallaron en la calle Mayor.

Las susodichas cajas estaban atadas fuertemente con alambres finos y fuertes, de color negro, como requeridos para aumentar su consistencia.

Había además dos tubos de hojalata, de forma cilíndrica y bastante largos, que desde luego reconoció el Sr. Valle ser lo mismo que las bombas que frecuentemente han estallado en Barcelona.

La práctica del Sr. Valle en esta clase de crímenes da mucha autoridad á las afirmaciones antedichas.

En la parte más inferior del baúl

había dos grandes bolas de plomo de forma ovoidea y parecidas á las que remataban las mazas usadas en la antigüedad.

Estas bolas se destinaban probablemente á la carga de las bombas.

Halló también el juzgado dos tubos llenos de pólvora y varios cartuchos cargados.

También había una licencia de caza extendida á nombre del autor del atentado.

Reconocimiento de las bombas.

Para verificar el reconocimiento de las bombas dispuso el Juzgado que se avisara al capitán general, con objeto de que designara dos artilleros que fueran á la calle de Jacometrezo, 25, para realizar la inspección de los explosivos.

De las encontradas dentro del baúl se incautó hoy el Cuerpo de Artillería para su examen.

La traslación desde la casa al Campamento no se ha verificado, según estaba anunciado, porque, al parecer, se carece de carro blindado para llevarla á dicho sitio.

Carengia, amigo de Morral

Un teniente del Ejército se ha presentado ayer tarde á prestar declaración ante el juez instructor del sumario y ha hecho revelaciones importantes.

Según el oficial, José Carengia era el individuo que había estado con Morral en el Retiro cuando el autor del atentado que tantas víctimas produjo en la calle Mayor hizo algunas inscripciones anarquistas en las cortezas de los árboles de dicho sitio.

Donativos al guardia Blanco

El guardia Blanco, que había sido gratificado con 1.000 pesetas por el duque de Tovar, también lo fué con otras 100 por el jefe superior de Policía.

Un desconocido también remitió con idéntico objeto al Sr. Méndez Análís 500 pesetas.

NOTAS POLITICAS

Consejo de ministros

Por indisposición del conde de Sagsa, que no pudo despachar ayer con S. M., se ha aplazado hasta ésta tarde el Consejo de ministros.

Conferencias

El jefe del Gobierno celebró ayer tarde numerosas conferencias relacionadas muchas de éstas con un suceso de actualidad.

Cambió impresiones con casi todos los ministros, tratando de distintos asuntos, especialmente de algo que ayer embargaba la atención del Gobierno.

Firma del Rey

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Aprobando el proyecto de ensanche de La Coruña.

Autorizando la modificación del proyecto de reforma interior de Barcelona, á fin de hacer posible la instalación de la nueva Casa de Correos.

Aprobando la variación de la alineación del ensanche de la Gran Vía diagonal de Barcelona.

Exámenes de ingreso en la Academia de Artillería

DIA 24

Primer ejercicio

Aprobados.—D. José Fernández López, D. Lino Villamil, D. Alfonso Cancellor Ramón, D. Jesús López Varela, D. Juan de Alarcón y de la Lstra, D. Eduardo Rodríguez González, D. Jesús Morales Serrano, D. José Martínez y Díaz Varela, D. Benito Giménez de Azcárate, D. Angel Rizo, y D. José de la Iglesia López.  
Desaprobados.—Los números 255, 266, 269, 273, y 82.

Segundo ejercicio

Aprobados.—D. Luis Cortina y Roca, 13 en Algebra; D. Francisco Hernández, 13,50 en Aritmética y 13,25 en Algebra; D. Antonio Castro Sierra, 9,50 y 9,50; D. José de la Calzada y Vargas Zúñiga, 10 y 10,50; don

Manuel Torrente, 13,50 y 13; D. Francisco Victorezo, 10,75 y 12; D. Juan Alvarez Builla, 10 y 12; D. Fernando Marin Valenzuela 12,75 y 12,50, y D. Alejandro Diaz Pasagali, 10 y pendiente.

Pendientes de las dos: D. Manuel Garcia Miranda, D. Enrique Pujol y D. Lucas del Corral.

Desaprobados los números, 230, 247, 250 y 251.

Tercer ejercicio

Aprobados.—D. Fernando Sanz Gómez, 7,50 en Geometría y 7 en Trigonometría; D. José Gándara y Gándara, 7,50 y 7, y D. Cipriano Grande y Bazan, 10 y 12.  
Desaprobado el número 20.

La procesion de mañana

Recorrerá las calles de costumbre, haciendo estación en Corpus, el Regimiento de Sitio con su material y estandarte se encontrará formado en la Plaza de la Constitución á las ocho y media, en igual forma que en años anteriores.

A la misma hora se hallarán en la referida plaza los dos grupos de alumnos de la Academia de Artillería con su bandera, banda, música, escuadra y material. El 2.º grupo dará la escolta de honor al Santísimo, situándose al efecto á lo largo de la calle de los Leones, apoyando su cabeza á la entrada de la catedral y destacando ocho números á ambos lados de la custodia, tan pronto haya salido ésta del citado templo. El primer grupo se colocará á la izquierda del Regimiento de Sitio en la referida Plaza de la Constitución y recibirá instrucciones para los cambios de formación del jefe que mande la línea.

EXAMENES EN EL INSTITUTO

Nociones de Agricultura

Don Vicente Herrero y don Benigno Domingo, sobresalientes.

Don Gregorio Marina, don Isaac Martin y don Enrique Saldaña, notables.

Don Francisco de Frutos, don Gregorio Sanz, don Angel Garcia, don Esteban Andrés, don José Piqueros, don Carlos Barroso y don Felipe Herranz, aprobados.

Algebra y Trigonometría

Don Santos Redondo, notable.

Don Felipe Moreno, aprobado.

Aritmética

Don Manuel Reyes, aprobado.

Francés primer curso

Don Alejandro Domingo, sobresaliente.

Don Jesús López, notable.

Don Manuel Gómez, don José Garcia, don Arturo González, don Cecilio Martin, D. Emilio Garcia, don Mariano Pascual, don Francisco Gimeno y don Jesús Garcia, aprobados.

Nociones de Pedagogía

Don Jesús Aragonese, sobresaliente.

Don José Estirado don Pedro Velasco y don Rafael Martin, notables.

Don Hipólito Martin, don Román Perlado, don Eustaquio López, don Juan Martin don Felipe de Andrés y don Argimiro Carrión, aprobados.

Legua Castellana Gramática

Don Fermín Bausa, notable.

Don Nicolás Adrados y don Jesús Perez, aprobados.

Prácticas de Enseñanza

Don Miguel de Miguel, don Francisco Luengo, don Hipólito Martin, don Román Perlado, don José Estirado, don Juan Martin y don Jesús Aragonese, aprobados.

Geografía de Europa

Don Amancio Matesanz y don Leopoldo Yoldi, aprobados.

Nociones de Geografía é Historia

Don Pedro Velasco, sobresaliente.

Don Felipe de Andrés, don Angel Basco, don Román Perlado y don José Estirado, aprobados.

Geografía especial de España

Don Joaquín Molina, don Salvador Sanz, don Antonio Rey y don Julián Moreno, aprobados.

En atención á la festividad del día, mañana no se publicará DIARIO DE AVISOS.

tora era la persona con quien yo iba á casarme. ¿No es así?

—Efectivamente.

—¿Y ahora mismo, á la que había de ser mi mujer, no la ha oído usted afirmar que era, en efecto, Mercy Merrick?

Julián cogió á Horacio del brazo suavemente, y mostrándole á Mercy, contestó:

—Ahí está la contestación. Mírela usted y compadézcala.

Mercy no había dicho palabra; había cambiado de postura en la silla, colocando los brazos en la mesa y la frente entre las manos. El desesperado abandono de aquella actitud era harto elocuente y debía influir en Horacio más que el lenguaje humano. Horacio miró á Mercy, y echando la cabeza en el hombro de Julián, rompió en sollozos. Mercy se levantó, exclamando:

—¿Qué he hecho yo, Dios mío?

Julián contestó:

—Me ha ayudado usted á salvarlo. Déjele usted llorar y aguarde.

Y echó el brazo alrededor de la cintura de Horacio para sostenerle. Aquella varonil ternura, aquel perdón de las injurias, conmovieron más el corazón de Mercy. Volvió á sentarse y á taparse la cara,

mientras Julián hacía sentar á Horacio, que le dijo:

Gracias, Julián; estoy mejor.

—¿Puede usted oír lo que se le diga?

—Sí. ¿Qué quiere usted decirme?

Julián, sin contestarle, se acercó á Mercy, y le dijo:

—Llegó el momento. Confíeselo usted todo, sinceramente, como me lo confesaría á mí.

—¡Ya le he dicho bastante! ¿Le voy á atormentar más?

—¡No! ¡No puedo oír nada! ¡No me atrevo á escucharla!—exclamó Horacio.

Pero Julián se había propuesto terminar la obra; comprendía entonces lo mucho que había querido Horacio á Mercy, y confiaba en que le perdonara; y aunque aquel perdón habría de ser la muerte del amor que en secreto llenaba el corazón de Julián, no vaciló éste, y con firme resolución cogió del brazo á Horacio y le hizo sentar, diciéndole:

—Por ella, y por usted, no la condene sin oírle; ha resistido á mil tentaciones y hasta á las órdenes de su bienhechora que la mandaba callarse. La conciencia y el amor á la verdad la mueven á confesar lo

**Observaciones meteorológicas**

del día de hoy, tomadas a las nueve de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

|                          |           |
|--------------------------|-----------|
| Barómetro                | 679,39    |
| Dirección del viento.    | N.        |
| Fuerza del id.           | Brisa.    |
| Estado del cielo         | Cubierto. |
| Higrómetro.              | 87,32     |
| Pluviómetro (Vispera)    | 1,2       |
| Evaporímetro (íd.)       | 1 mm 4    |
| Máxima al sol (íd.)      | 22° 0     |
| Irradiación solar (íd.)  | 55° 1     |
| Máxima a la sombra (íd.) | 12° 2     |
| Mínima a la sombra       | 5° 4      |
| Anemómetro               | 45,6      |
| Irradiación terrestre    | 3,9       |

**NOTICIAS**

**Nuevos alumnos**

En los exámenes del tercer ejercicio á ingreso en la Academia de Artillería verificados ayer fué aprobado con brillante calificación el joven D. Fernando Sanz Gómez, hijo de nuestro querido amigo el teniente coronel de la misma Arma, D. Tomás.

También en la Academia de Caballería aprobó ayer el tercer ejercicio el joven D. José Bermejo, hijo de nuestro buen amigo D. Manuel Bermejo y Ceballos Escalera.

Los nuevos alumnos han sido felicítisimos por su honroso triunfo; ambos cuentan catorce años de edad, lo que les hace acreedores al cariñoso homenaje que todos los amigos les dedicaron ayer.

En casa de los señores de Sanz se reunió buen número de familias que fueron con el doble motivo de felicitar al nuevo alumno por su ingreso en la Academia de Artillería y por ser ayer el día de su cumpleaños.

Unan nuestra felicitación los nuevos alumnos á las muchas que han recibido.

**Inauguración de una fábrica**

Ayer se inauguró en esta capital, una fábrica de pastas que ha instalado en el barrio de San Lorenzo, nuestro querido amigo D. Mateo García Matabuena.

La fábrica está montada á la moderna y en los aparatos no cabe más adelanto, todos proceden de las casas más acreditadas.

El Sr. Matabuena merece mil plácemes por haber dotado á Segovia de una industria que tanto se le debía sentir.

Nosotros se les enviamos y le deseamos mucho éxito en su nueva industria.

**La corrida de mañana**

Mañana á las cuatro y media de la tarde, se celebrará en nuestro circo taurino una novillada.

Se lidiarán por el valiente diestro *El Madrileño* y su cuadrilla, cuatro novillos-toros de una acreditada ganadería de Colmenar Viejo.

Los precios que rigen para esta novillada son los mismos que los de la anterior.

El espectáculo será amenizado por una brillante banda de esta capital, y presidirá la plaza la autoridad competente.

Todo, claro está, que con permiso de las nubes; pues podría ocurrir que no se diese por tener deseos de... obsesquarnos con un chaparrón de los corrientes en estos días del mes de Mayo que estamos sufriendo.

En fin, mañana llega pronto y lo que sea, sonará.

Los toros han llegado esta tarde á la dehesa y personas que los han visto nos han dicho son de bonita lámina y al parecer bravos.

Muchas personas de esta capital han salido á aquel punto para verlos.

A las siete de la mañana se verificará el encierro al que también asistirá bastante público.

**Oficio laudatorio**

El gobernado civil Sr. Santos Ruiz Zorrilla ha dirigido una comunicación al jefe provincial de Telégrafos, elogiando la actividad y el celo desplegado por el personal á sus órdenes, durante las pasadas elecciones generales.

**De viaje**

De regreso de Madrid y después de permanecer unos días en esta capital, hoy ha salido para Sepúlveda el rico propietario de aquella villa y amigo nuestro, D. Matías Conde.

**Sosión**

A las cuatro y media de esta tarde se celebrará por el Ayuntamiento la sesión ordinaria.

Hay varios asuntos á la orden del día.

**Apoderado de Carralito**

El valiente diestro Vallisoletano Arturo Carral Carralito, ha conferido poderes para contratar corridas á su nuevo apoderado, habitante en esta ciudad, D. Francisco Martín Pajares.

**Los conciertos en el Salón**

Programa de las obras que interpretará la banda de la Academia de Artillería, mañana, de cinco á siete, en el Paseo del Salón.

**Primera parte**

Gerona, Paso doble.—S. López.  
Chanson de Solveig.—Grieg.  
Fascinación, Vals.—Marchetti.

**Segunda parte**

Himno á Valencia.—Serrano.  
Los Héroes del 2 de Mayo.—Farfán.  
El Alcázar, Paso doble.—Farfán.

**Bodas**

El sábado se unirán con los lazos del matrimonio, la simpática joven Pilar Fernández y Tomás Martín.

Muy en breve, contraerá matrimonio la joven Eugenia Herranz, con el conocido industrial D. Juan Alvarez.

**¡Yaya un susto!**

Esta mañana al traer varios toros al matadero y al pasar por el barrio de San Lorenzo se escapó uno de ellos, produciendo la consiguiente alarma entre los transeúntes.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

**Subasta de armas**

El día 1.º de Junio, hora de las once de la mañana, se celebrará en el cuartel de la guardia civil de esta ciudad, la subasta de armas recogidas á infractores de la ley de caza.

**Pan decomisado**

Por el cabo de la Policía municipal han sido decomisadas 27 piezas de pan por falta de peso.

Pídase *Sal Vichy-Etat*, para bebidas, *Comprimidas Vichy-Etat*, efervescentes, y *Pastillas Vichy-Etat*, en sus envases de origen. Rehúlese toda imitación.

**Movimiento de viajeros**

Han llegado á esta población y se hospedan en el hotel Comercio: don Lorenzo Sales é hijo, doña María Ana é hijo, D. Ramón Marraco, D. Marcellino Comerio, D. Carlos Zonall, D. Enrique Estaden.

Los *Grains de Vals*, purgantes, laxantes y depurativos, regulan admirablemente el funcionalismo hepático y gastro-intestinal, y lo preservan contra las enfermedades infecciosas. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en las farmacias.

**Casa de Socorro**

A las doce del día de hoy se presentó el vecino de Torreiglesias, Gabriel Gimenez de 43 años, labrador de oficio, el que presentaba una luxación en el codo de la mano izquierda y una contusión en la rótula del mismo lado, dicha luxación fué producida por una caída.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad como una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser una poderoso tónico-digestivo, las enfermedades del estómago.

**Boletín Religioso**

**Santos del día 25**

Santos Felipe Neri y Agustín de Canterbury, confesores; Eleuterio I, Papa; Zacarías, Felicesimo, Heraclio, Paulino y Prisco, mártires, y Emerenciana, virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de esta gran fiesta del Señor, con rito doble de segunda clase, Octava privilegiada y color blanco.

**Gustos para mañana**

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento de seis y media á siete y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

**MERCADOS**

**Valladolid 23**

Canal.—Han entrado 400 fanegas de trigo, que fueron pagadas de 48,25 á

48,50 reales las 94 libras, y en el Arco 100 fanegas de 48 y 48,50.

El tiempo bueno y los sembrados regulares; créese que la cosecha será inferior á la del año pasado.

El Corresponsal.

**Rioseco (Valladolid) 23**

Las entradas en el mercado son cortas, apenas si llegaron hoy á 300 fanegas pagándose trigo bueno, á 47,75 las 94 libras.

Ha llovido y sigue el tiempo nublado. Si despeja y hace calor se cree mejorarán los campos, pues este país lo que necesita es agua y calor.

El Corresponsal.

**Fuentelapeña (Zamora) 22**

Los sembrados se presentan mal; nada bueno se espera respecto de la cosecha. Sigue el frío.

Precios del mercado:  
Trigo á 49 reales fanega, centeno á 34, cebada á 28, algarrobas á 30, yeros á 40, lentejas á 32 y avena á 18.

Patatas, á 6 reales arroba.

El Corresponsal.

**Frómista (Palencia) 22**

Continúa tiempo frío y los sembrados adelantan poco.

Los precios de los cereales algo débiles, en la semana anterior parece que tiende á reponerse, dado el mediano estado de los sembrados que es poco satisfactorio al presente.

Cotizamos:  
Trigo de 47 á 47,50 reales fanega.  
Cebada á 26.  
Yeros á 23.  
Lentejas á 45.  
Avena á 18.  
Garbanzos de 100 á 140 según clases.  
Patatas á 5 reales arroba.

El Corresponsal.

**Alba de Tormes**

**(Salamanca) 22**

Aún hace tiempo fresco, apesar de lo cual los sembrados mejoraron mucho. Esta inconstancia del tiempo mantiene á los labradores en continuo sobresalto, hasta tanto que vean aquéllos florecer.

Las operaciones están algún tanto encalmadas, hasta que puedan orientarse los tenedores de cómo resultará la cosecha; pues no quieren ceder sus productos á precios que ellos tienen por poco remuneradores.

En el mercado rigen los siguientes precios.

Trigo común á 48 reales fanega, centeno á 31, cebada á 23 y algarrobas á 27. Garbanzos superiores á 160 reales fanega, id. regulares á 100 y medianos á 80.

Patatas á 6 reales arroba.

Aceite á 80 reales.

Bueyes de labor, á 1.900 reales uno; novillos de tres años, á 1.200; añojos y añejas, á 500; vacas cotrales, á 800; cerdos al destete, á 50; de seis meses á 100; de un año, á 260; ovejas, á 65, y carneros, á 90.

El Corresponsal

**ULTIMA HORA**

(Por teléfono)  
Madrid 25 (4.30 tarde)

**La bomba de la calle Mayor**

El Sr. Canalejas ha manifestado hoy que no tiene más noticias referentes al anarquista Carengia. Dijo que éste había nacido en Morbaso (Italia) en el mes de Junio del año 1882, y que el certificado de nacionalización española le había sido expedido en Barcelona en 10 de Septiembre del pasado año, por el cónsul italiano.

Se sabe también que el día del parto de la Reina, el anarquista Carengia, evocó en la casa de huéspedes, el recuerdo del atentado de Morral y dijo estas frases: *esas cosas se hacen bien ó no se hacen.*

Sagún se afirma, parece ser que se trata de un complot internacional, para lo cual nuestra policía se ha puesto en comunicación con la policía extranjera al objeto de averiguar lo que haya de cierto.

Se dice también que el señor Calbetón, el día de la llegada

de S. M. salió á El Escorial, con objeto de decir al Rey hiciera su entrada en Madrid en automóvil.

**Montero Ríos y Canalejas**

Antes del Consejo, han conconferenciado hoy Canalejas y Montero Ríos, sobre asuntos políticos.

**Congreso agrícola**

Por el ministerio de Fomento se ha publicado una Real orden ofreciendo el apoyo del Gobierno, para que se celebre en Madrid un congreso internacional de agricultura, en 1911.

Se consignará en presupuesto la cantidad precisa para los gastos.

**Canalejas en Palacio**

El Sr. Canalejas estuvo des-pachando con el Rey.

Al salir de Palacio se encontró con D. Amós Salvador, con el que conferenció largamente.

**Consejo de ministros**

Esta tarde, á las cuatro y media, se celebrará Consejo de ministros preparatorio del que ha de tener lugar el viernes en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

**BOLSA DE MADRID**

|                              |        |
|------------------------------|--------|
| COTIZACION DEL DIA 24        |        |
| Interior.....                | 86,50  |
| Amortizable al 5 por 100.... | 101,55 |
| Nuevo amortizable.....       | 00,00  |
| Acciones del Banco.....      | 380,50 |
| Acciones de Tabacos.....     | 98,25  |
| CAMBIOS                      |        |
| París á la vista.....        | 6,85   |
| Londres á la vista.....      | 27,02  |

BERMÚDEZ

**Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso**

**ANUNCIO**

Necesitando adquirir esta Administración 230 gallinas cluecas de buena clase y que reunan condiciones de docilidad para empollar, se avisa al público que desde el día 25 del actual queda abierta la compra de las referidas aves en las Oficinas de dicha Administración.

Real Sitio de San Ildefonso 21 de Mayo de 1910.—El Administrador, **Baldomero Cabrera.**

**¡LABRADORES!**

**Comprad el Nitrato de Sosa A LA SOCIEDAD ANÓNIMA CROS**

Su historia de diez años en relación con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid; Mariano Matesanz, Jovellanos número 5

**EXPLOTACIÓN DE MADERAS**

**PEREZ MARTIN Y ARENAL**

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia).

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

4.000 rollizos desde dos pesetas.

Tableta cuadrada desde 5'50 pesetas docena.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

**NITRATO DE SOSA**

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

**DON JUAN GAVILÁN**

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE Jovellanos, 5.—MADRID

**Caldas de Oviedo**

Aguas naturales azoadas bicarbonatadas, de reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras.

Según recientes ensayos del eminente químico Dr. Muñoz del Castillo, estas aguas son grandemente radioactivas, lo que viene á aumentar y avalorar sus indicaciones especiales.

Balneario de primera clase, premiado con medalla de oro en varias exposiciones.

Temporada oficial: 1.º de Junio á 30 de Septiembre.

La guía del bañista se facilita gratuitamente por el Sr. Flórez, San Francisco, 21.—Segovia.

**SEÑORAS**

Acaba de llegar la señorita Carmen Cabido con un especial surtido de sombreros últimos modelos, que tendrá expuesto en el Hotel Comercio. Permanecerá en ésta hasta el sábado.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

SE RECIBEN ANUNCIOS  
 En Barcelona...  
 SRES. ROLDOS Y COMP.,  
 Calle del Centro, 37.  
 SRES. GEDRAN Y COMP.,  
 Puerta de San Juan, 1.

SE RECIBEN ANUNCIOS  
 En Madrid...  
 SOC. GEN. DE ANUNCIOS  
 Alcalá, 6 y 8.  
 LOS TIROLESES,  
 Barriónuevo, 7 y 9.

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

**DON MARIANO MATE SANZ**

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos, ya para oficinas ó particulares, membrees, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, raslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

PROBAD

el acreditadísimo **PONCHE ESPAÑOL**, especialidad de la renombrada casa en vinos y licores de Jerez de la Frontera, J. Ruiz y Compañía, y os convenceréis que es una bebida exquisita por excelencia.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRANSANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 23 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 No-

viembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-lla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracalbo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

MOTORES DE GAS POBRE Paxman sistema OTTO perfeccionado

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ Locomóviles, Semifijos verticales y fijas (alta presión) y compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acuo tubulares Paxman

Correas

y accesorios

BOMBAS de émbolo á brazo malacate y motor.

Bombas centrífugas helicoidales «CHERRY» las más eficaces

Instalaciones de alumbrado eléctrico.

Tuberías de hierro, goma, etc. Fábricas de harinas, aceite, etc., etc.

Maquinaria agrícola

Marqués de Cubas, 5 Madrid

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESGORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, esclerosis, etc. Frasco: 250 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuéllar Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.